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Textová část 
Účel objektu, funkční náplň, kapacitní údaje; architektonické, výtvarné, materiálové a 
dispoziční řešení, bezbariérové užívání stavby; celkové provozní řešení, technologie výroby; 
konstrukční a stavebně technické řešení a technické vlastnosti stavby; bezpečnost při užívání 
stavby, ochrana zdraví a pracovní prostředí; stavební fyzika - tepelná technika, osvětlení, 
oslunění, akustika / hluk, vibrace - popis řešení, zásady hospodaření energiemi, ochrana stavby 
před negativními účinky vnějšího prostředí; požadavky na požární ochranu konstrukcí; údaje o 
požadované jakosti navržených materiálů a o požadované jakosti provedení; popis netradičních 
technologických postupů a zvláštních požadavků na provádění a jakost navržených konstrukcí; 
požadavky na vypracování dokumentace zajišťované 
zhotovitelem stavby - obsah a rozsah výrobní a dílenské dokumentace zhotovitele; stanovení 
požadovaných kontrol zakrývaných konstrukcí a případných kontrolních měření a zkoušek, 
pokud jsou požadovány nad rámec povinných - stanovených příslušnými technologickými 
předpisy a normami; výpis použitých norem). 
 

Architektonické řešení objektu 
Budova byla postavena v roce 1928 - 1929 podle projektu ing. arch. Fuchse a ing. arch. Poláška. V roce 1931 
byla realizována přístavba 4 tříd. Autorem projektu přístavby byl ing. arch. Polášek. Stavba byla navržena ve 
funkcionalistickém slohu s plochou střechou, která byla původně využívána nad tělocvičnou jako terasa. V 
pozdějších letech byla tato zrušena a nahrazena střechou sedlovou s keramickou krytinou taškami keramickými 
tzv. Bobrovkami. Při realizaci půdní vestavby byly do střešní roviny osazena střešní okna. V souvislosti s realizací 
vestavby byla fasáda opatřena kontaktním zateplovacím systémem s tepelnou izolací pěnovým polystyrénem tl. 
70 mm a tenkovrstvou stěrkovou omítkou. Ze severovýchodní strany budou ponechány stávající sklobetonové 
výplně na úrovni 2. a 3. NP bez zásahu. Zaměněny budou pouze sklobetonové výplně na úrovni 1. NP za 
prosklené. 
Navrhovaná stavební úprava nebude mít vliv na stávající hmotové ani půdorysné řešení domu a neovlivní proto 
negativně historickou urbanistickou skladbu ani siluetu památkové zóny ani její historicko-urbanistickou vazbu na 
území ochranného pásma. 
Změna okenních výplní je navržena tak, aby neovlivnila výrazně kvalitu architektonického výrazu objektu, který 
má sám osobě vysokou historickou a architektonickou hodnotu. Okenní výplně jsou na jednoduchých 
funkcionalistických fasádách výrazným výtvarným prvkem, který určuje konečný obraz architektury. U stavby 
bude zachováno členění okenních výplní. Šíře jednotlivých profilů se bude snažit reflektovat původní profilaci s 
limitem konstrukčního provedení výplně. Tato řešení  bude poměrně uspokojivým způsobem reflektovat  stávající 
okenní výplně. Stávající okenní výplně na jihovýchodní fasádě a  bytě školníka nejsou původní s dobou výstavby 
domu.  
Vnější výraz výplní zůstává zachován. provádí se pouze konstrukční zjednodušení. Materiálově se použijí na celý 
objekt školy hliníková okna. Na přístavbu bytu školníka pak dřevěná okna z profilů EURO. Dispoziční ani 
provozní řešení stávajícího objektu se nemění a zůstává tudíž zachováno. Předmětem řešení nebyla 
problematika bariérovosti stavby. Stavba je jako taková nyní bariérová.  S ohledem na požadavky vyhlášky 
398/2009 není tedy třeba řešit ochranu parapetů proti mechanickému poškození. Všechna řešená okna mají 
parapet vyšší než 500 mm. toto se vztahuje také na prosklené stěny na severozápadní fasádě, kde dveřní křídla 
mají do úrovně parapetů pevnou izolační výplň. 
 

Obvodové konstrukce 
Konstrukční systém budovy tvoří  ŽB skelet s výplněmi z cihelného zdiva. Obvodové konstrukce jsou provedeny 
jako vyzdívka z dutých cihel. Materiálové charakteristiky zdiva nebylo možno dohledat. V souvislosti s osazením 
nových výplní bude nutno vybourat stávající osazené teracové parapety na všech výplních. Dále pak bude 
provedeno odstranění omítek na ostění a nadpraží každé z výplní. Současně dojde k odstranění 70 mm 
parapetního zdiva pod výplní. Odstranění musí být provedeno řezáním, nikoliv bouráním, aby nedošlo k 
poškození zdiva pod plechovým parapetem. Stejně tak musí být s největší opatrností provedeno vybourání 
stávajících teracových parapetů.  V případě potřeby bude možno provést zarovnání vnějšího ostění výplně řezem 
s minimálním zásahem, pokud tato nerovnost nebude pokryta krycí lištou. 
Bude provedeno vyrovnání ostění, nadpraží a parapetu do příslušných tolerancí omítkovou úpravou resp. 
podezděním s omítkovou úpravou. Po osazení výplně včetně podkladního profilu bude provedeno řešení 



připojovací spáry po obvodu a následně pak provedeno zaomítání ostění resp. překrytí připojovací spáry krycí 
lištou. Tolerance určuje ČSN 74 6077 Okna a vnější dveře – Požadavky na zabudování, která vychází z doposud 
platné technické normalizační informace TNI 74 6077 a nahrazuje ji. Šířka připojovací spáry při použití 
komprimační pásky a okna na bázi hliníku - tmavé, dl.rámu  max. 2,5 m pro rovné ostění 8 mm, zalomené ostění 
8 mm, pro otvor do dl. rámu max. 3,5 m pro rovné ostění 10 mm, zalomené ostění 8 mm. 
 
Vnější výplně 
Stávající stav 
Stávající měněná okna jsou z části okna prefabrikovaná typová se zasklením dvojsklem. Z části pak také dvojitá / 
kastlová /.  V případě oken novodobých prefabrikovaných se v sestavě výplně vyskytuje kombinace vždy křídel 
otevíravých a sklopných . V případě oken dvojitých se v sestavě výplně vyskytují křídla otevíravá, párově sklopná 
a pevná. V případě prosklených stěn na severozápadní fasádě není provedeno párové sklápění dvojice křídel, ale 
každé křídlo samostatně. 
Okna dle uživatele nesplňují technické požadavky na úspory vytápění, okny dochází k nadměrné infiltraci. Na 
oknech se projevují funkční poruchy neumožňující jejich spolehlivé uzavření.  
Z vnitřní strany je část oken opatřena deskovými parapety z teracových desek různých tlouštěk osazených na 
konzolách resp. zazděných. Tyto parapety jsou jak u novodobých výplní, tak také u části původních výplní. U 
některých původních výplní jsou dřevěné prkenné parapety. Část původních výplní je bez povrchové úpravy 
parapetu. Teracové parapety jsou relativně v dobrém stavu, což ale neplatí o těsnění jejich spar. 
Z  venkovní strany jsou okna opatřena plechovým natřeným pozinkovaným parapetem. Toto oplechování je 
protaženo také po odskoku obvodové výplně ostění krajních  oken na úrovni 2. a 3. NP . Z důvodu provedeného 
zateplení fasády nebude možno parapetní plechy měnit, neboť by to znamenalo zásahy do provedeného 
zateplení. Technický stav oken je odpovídající stáří a to špatný. 
 
Nový stav 
Pro nově navrhované výplně platí tyto zásady: 
- Maximálně přípustný průhyb profilu rámu vůči podélné ose zabudovaného výrobku je 3 mm pro délku a šířku do 
2000 mm včetně a 5 mm pro délku a šířku nad 2000 mm 
- Tolerance se netýká průhybu profilů rámové konstrukce, vznikající vlivem teplotní roztažnosti profilů. Okno ale 
musí zůstat stále 100% funkční. 
- Maximálně přípustná odchylka svislosti a vodorovnosti rámu je 2 mm/m do délky profilu 3000 mm, maximálně 
však 3 mm. U pásových oken se tolerance vztahují na jednotlivé okenní rámy.   
- Maximálně přípustný rozdíl délek úhlopříček je 3 mm pro okna a dveře do šířky 1500 mm a výšky 2200 mm. Pro 
prvky od šířky 1500 mm a výšky nad 2200 mm až do 3000 mm je přípustný rozdíl úhlopříček 5 mm. 
- Kotvení jednotlivé výplně musí být předepsáno od výrobce a kotevní místa musí být již připraveny při výrobě. 
- Vzhledem k tomu, že nelze dohledat materiálovou charakteristiku konstrukce ostění, nadpraží a parapetu, bude 
použito pásových kotev. Délka kotev bude dopřesněna pro provedení destrukčích sond v jednotlivých otvorech. 
 
OKNA: 
Okenní systém z hliníkových profilů s přerušeným tepelným mostem se základní konstrukční hloubkou 75 mm . 
Materiál nosných profilů : slitina z jakostních surovin vyrobená přesnou technologií AlMgSi 0,5 F 22 dle DIN 1748 
a DIN 17615 
Hliníkové profily jsou vytlačovaných ze slitiny AlMgSi0.5 F22, v souladu s DIN 1725. Součinitel prostupu tepla dle 
použitých kombinací profilů Uf ≥ 0,92 W/(m²K), při použití izolátorů SI z materiálu PA. Těchto hodnot je dosaženo 
díky rozšířené izolační zóně s pěnou plněnými izolátory, optimalizovanému středovému těsnění a novému 
principu tepelné izolace v zasklívací drážce. 
Tepelně izolační můstky se třemi dutými komorami tvoří doraz pro středové těsnění s koextrudovaným pěnovým 
dvoukomorovým jádrem. Velkoobjemové středové těsnění je umístěno v oblasti izolační zóny. 
Na straně směrem do interieru je plocha otevíraného rámu předsazena o 10 mm vzhledem k rovině rámu, na 
venkovní straně jsou plochy v jedné rovině. 
Zasklívací drážka je tepelně izolována systémovým pěnovým profilem, který je po celém obvodu hrany skla. 
Odvětrání je zajištěno podélnými drážkami v izolačním profilu a použitím speciálních systémových podkladních 
můstků. Vnitřní přírazové těsnění je oběžné, průběžně bez přerušení závěsy nebo rohovým uložením. Všechny 
rohové a T-spoje jsou opatřeny spojovacími prvky, které svým labyrintovým tvarem zajišťují kontrolované 



rozprostření lepidla. Dosedací plochy jsou v místě styku opatřeny navíc ještě těsnícími kusy případně pokosovým 
úhelníkem. Utěsnění T- spojů se provádí těsnicími polštářky, které jsou součástí systému, a trvale elastickými 
těsnicími tmely v oblasti těsnících kusů ve tvaru labyrintu. 
Systém je opatřen obdélníkovými zasklívacími lištami. Montáž zasklívacích lišt je provedena pomocí plastových 
držáků vyrovnávajících tolerance. 
Technické informace-vlastnosti systému : 
koef. Uf od 1,20 při pohledové šířce rámu a křídla 117 mm 
Průvzdušnost dle DIN EN 12207 = Třída 4 
Vodotěsnost dle DIN EN 12208 = 9A 
Odolnost proti náporu větru dle DIN EN 12210 = B5/C5 
Trvanlivost výrobku dle DIN EN 12400 = třída 3 
Zvukový útlum až do výše 48 dB 
Ochrana proti vniknutí - bezpečnost oken dle DIN EN 1627 = tř. RC3 (WK3) 
Ovládací kliky: běžná / dle polohy / - plochá s oválnou rozetou, speciální uzamykací / dle polohy / plochá s 
oválnou rozetou a uzamykacím systémem ovládaní - blokace otevíravé polohy. 
 
DVEŘE: 
Tepelně izolační dveřní systém s vysokou izolační schopností, se základní konstrukční hloubkou 75 mm, pro 
dveře otevírané směrem dovnitř, jednokřídlé, plochy profilů rámu a křídla na vnitřní a venkovní straně v jedné 
rovině i při použití výplní překrývajících křídlo, volitelně na straně směrem do místnosti s 10mm dorazem křídla u 
dveří otevíraných dovnitř. 
* Materiál nosných profilů : slitina z jakostních surovin vyrobená přesnou technologií AlMgSi 0,5 F 22 dle DIN 
1748 a DIN 17615 
* Tepelná izolace: 
Pohledová šířka rámu a křídla 147 mm, koeficient propustnosti tepla Uf ≥ 1,40 W/(m²K). 
* Charakteristické konstrukční parametry: 
Na vnitřní a venkovní straně plochy profilů dveří v jedné rovině, na obou stranách obvodová spára 5 mm. 
Pro dosažení vysoké tepelné izolační schopnosti jsou kombinované lišty opatřeny pěnovým izolačním 
materiálem. Profily křídel dveří jsou osazeny dělenými kombinovanými lištami. 
Všechny rohové spoje a spoje ve tvaru písmene T jsou opatřeny spojovacími prvky, které svým provedením ve 
tvaru labyrintu zajišťují kontrolované nanesení lepidla. Nalisované dosedací plochy jsou ve styčných spojích ve 
tvaru písmene T navíc opatřeny díly k utěsnění styčných spojů. Utěsnění styčných spojů ve tvaru písmene T se 
provádí těsnicími polštáři, které jsou součástí systému, a trvale elastickými těsnicími materiály v oblasti dílů ve 
tvaru labyrintu, určených k utěsnění styčných spojů. 
Rohové spojky profilů dvoukřídlých dveří jsou opatřeny otvory pro vedení rozvorových tyčí. 
Technické informace-vlastnosti systému : 
Hmotnost křídla až do 200 kg (výška křídla až do 3000 mm) Průvzdušnost dle DIN EN 12207 = Třída 2 
Vodotěsnost dle DIN EN 12208 = 5A 
Odolnost proti náporu větru dle DIN EN 12210 = C3 
Trvanlivost výrobku dle DIN EN 12400 = třída 5 
Zvukový útlum až do výše 43 dB 
Ochrana proti vniknutí - bezpečnost oken dle DIN EN 1627 = tř. RC3 (WK3) 
 
Pro elmotorické otevírání křídel výplně nutno použít širší profil pro osazení elmotoru. 
Pro případ osazení pákového ovládání sklápěné horního křídla nutno rozšířit rám okna. Pákový ovladač: vedení 
ovladače po rámu tyčovým táhlem, v místě průvlaku přechod flexibilním táhlem a zpět na spodní výplň otvoru 
opět  tyčovým táhlem. 
 
Dřevěný profil boční a spodní: popis níže, min ve standardu VEKRA Natura 78, okenní systém 
Lemovací hliníkový úhelník ostění: 40/20/2 m, přikotven do rámu okna, k fasádě podtmelen 



Okapní hliníkový plech typový : v=25 mm, š. 50 mm, zkrácen na 30 mm / dtto hliníková okna / přikotven k rámu 
okna , ke stávajícímu parapetnímu plechu podtmelen. 
 
Součinitel prostupu tepla celého okna Uw=0,93 W.m-2K-1, Konstrukční tloušťka hranolu 78 mm, izolačním 
trojsklo CL+ 4-12-4-12-4 CL+ Ar, Ug=0,7 W.m-2K-1, Zvuková izolace okna Rw = 33 dB, lepený dřevěný 
eurohranol, z dřevin borovice napojovaná, celoobvodové okenní kování / min. ve standardu MACO MULTI / , 
keteré je uceleným systémem pro výrobu otvíravě-sklopných oken z dřevěných profilů.  Toto okenní kování má 
zásadní výhodu, kterou je modulová konstrukce umožňující jeho využití pro různé varianty provedení oken pro 
bezpečnostní třídu WK 1, bezpečnostní okenní klika stříbrná, moderní rámová eloxovaná okapnice bílá seříznutá 
na pokos bez problematických plastových koncovek, křídlová eloxovaná okapnice bílá  seříznutá na pokos bez 
problematických plastových koncovek, dvě celoobvodová těsnění z trvale pružného materiálu. 
Při osazování vnějších výplní  je řešením připojovací spáry mezi oknem a ostěním prvky systému komprimované 
pasky spojující tři funkce v jednom výrobku / min. ve standardu Illmod TRIO + /. 
 
Před započetím výroby každé jednotlivé měněné vnější  výplně lhostejno na její poloze bude provedeno 
ověření  rozměrů, předpokládaného osazení stávající výplně formou destrukčních sond, tj. odstraněním 
omítek ostění , nadpraží a odstranění parapetu. Následně bude po kontrole svislosti a rozměrové 
tolerance dopřesněna úprava výplně na čisté rozměry pro osazení a současně dopřesněn přesný typ 
komprimační pásky do ostění. Vzhledem ke provozu budovy nebylo toto možno dělat za provozu. 
 
Stávající systém větrání chráněné únikové cesty není možno ponechat ve stejném systému. Otevíravé 
vyplně nezabezpečí požadavanou otevřenou plochu při dodržení dalších podmínek platných pro 
chráněnou únikovou cestu . Proto bude samostatnou akcí tento systém změněn z přirozeného systému 
otevíravých výplní na každém podlaží na systém umělého větrání spočívajícího v systému nasávacího 
otvoru s požárním ventilátorem  a výdechové přetlakové klapky v nejvyšším místě chráněné únikové 
cesty. Tato cesta řešení je odsouhlasena investorem 
 
a2.03/  Práce klempířské 
Parapetní plechy jsou stávající provedené z PZ plechu a natírané. Jejich konstrukce a poloha zůstanou 
zachovány. Při demontáži oken budou opatrně uvolněny, aby nedošlo k jejich odtržení. Vzhledem k tomu, že 
jejich poloha je vůči vnějšímu líci různorodá, dojde k jejich narovnání v místě uchycení na stávající dřevěné 
výplně. 
Pro použití hliníkového propfilu platí : 
Lemovací hliníkový úhelník ostění: 40/20/2 mm, přikotven do rámu okna, k fasádě podtmelen 
Okapní hliníkový typový plech: v. 25 mm, š. 50 mm, zkrácen na 30 mm, přikotven k rámu okna , ke stávajícímu 
parapetnímu plechu podtmelen  
Lemovací hliníkový úhelník parapetu: 40/20/2 mm. 
Pro použití dřevěného EURO propfilu platí : 
Lemovací hliníkový úhelník ostění: 40/20/2 mm, přikotven do rámu okna, k fasádě podtmelen 
Okapní hliníkový typový plech: v. 25 mm, š. 50 mm, zkrácen na 30 mm, přikotven k rámu okna , ke stávajícímu 
parapetnímu plechu podtmelen .  Případně možno použít dřevěné lemovací lišty místo AL lemovacích úhelníků. 
 
a2.4/  Konstrukce zámečnické 
Nad jednotlivými pásy oken na podlaží 2. a 3. NP budou osazeny stínící látkové screenové rolety. Tyto budou 
kotveny přímo do rámu okna, následně vedeny na ocelovém lanku po rámu. Tyto rolety budou elmotoricky 
ovládány. 
 
a2.5/  Izolace 
Hydroizolace 
Připojovací spára je po obvodu výplně řešena impregnovanou komprimační multifunkční páskou. Spára ostění , 
nadpraží a parapetu  je řešena Materiálem 1 min ve standardu materiálu Illmod Trio + . Tento materiál řeší vnější  
funkci vodotěsnou, tepelně izolační a parotěsnou  funkci. V místě podložek z vnitřní strany doplněno opravným 
tmelem,. 
 



Tepelné izolace 
Materiál v těsnění připojovací spáry z tepelně technického hlediska disponuje souč. tepelné vodivosti ʎ = 0,048 
M/m.K. Pro osazení výpní je u parapetu použit speciální tvarovaný tepelně izolační podkladní profil z materiálu 14 
, min. však ve standardu COMPACFOAM. 
 
Hlukové izolace 
V Vzduchová neprůzvučnost ve spáře tl. 15 mm s jednostraně omítnutou špaletou je 51 dB..   
 
a2.6/  Povrchové úpravy 
Vnější omítka tenkovrstvá minerální s probarvením fasádní barvou bude bez zásahu, pouze případně, když bude 
ukončení odkloněno od svislice více, než umožní lemovací úhelník bude provedeno vyrovnání svislým odříznutím. 
Na vnitřní straně vnější obvodové konstrukce v místě výplně bude provedeno nejprve odsekání omítek ostění a 
nadpraží a také parapetu na průvlaku. Následně se provede vybourání stávajícího parapetního zdiva na tl. 70 
mm. Toto bude zpětně dobetonováno. Po zednickém zapravení bude celá vnitřní strany obvodové konstrukce s 
výplněmi opatřena výmalbou. 
 
a2.7/  Barevné řešení 
Barevné řešení budovy:  
 - vnější výplně otvorů:  nově osazované hliníkové  
                                      - jižní fasáda bloku učeben - barva zelená - RAL 6016 
                                      - východní fasáda bloku učeben - barva zelená - RAL 6016 
                                      - severní fasáda bloku učeben - barva bílá - RAL 9010 
                                      - západní fasáda bloku učeben - barva bílá - RAL 9010 
                                      - jižní fasáda bloku tělocvičny  - barva bílá - RAL 9010 
                                      - severní fasáda bloku tělocvičny - barva bílá - RAL 9010 
  - okenní kování - barva CO stříbrná, eloxovaná  
  - vnější výplně otvorů:  nově osazované dřevěné  
                                      - všechny fasády bytu školníka - RAL 9010 
   - vnější výplně otvorů : stávající hliníkové  
                                        - vstupní stěna hlavního vstupu do budovy - barva zelená - RAL 6016 
- lemovací úhelník ostění: 40/20/2  - dle výplně 
- okapní plech: 50 mm, zkrácen na 30 mm  - dle výplně 
- lemovací úhelník parapetu: 40/20/2 - dle výplně 
- klempířské výrobky:  stávající  - nový nátěr - barva stávající světle hráškově zelená 
- zámečnické výrobky: screénové rolety – kryt hliníkový v barvě stříbrné,  screenová látka s vnější strana barva   
  světle šedá a vnitřní strana bílá 
                                       

b.   Výkresová část 
                01.1    Půdorys 1. NP - stávající stav 
                01.2    Půdorys 1. NP - navrhovaný stav 
                02.1    Půdorys 2. NP - stávající stav 
                02.2    Půdorys 2. NP - navrhovaný stav 
                03.1    Půdorys 3. NP - stávající stav 
                03.2    Půdorys 3. NP - navrhovaný stav 
                04.1    Pohled jihovýchodní - stávající stav 
                04.2    Pohled jihovýchodní - navrhovaný stav 
                05.1    Pohled severozápadní - stávající stav 
                05.2    Pohled severozápadní - navrhovaný stav 
                06.1    Pohled jihozápadní, severovýchodní - stávající stav   
                06.2    Pohled jihozápadní, severovýchodní - navrhovaný stav 
           07.1   Půdorys mezipatra mezi 1. a 2. NP - stávající stav   
               07.2   Půdorys mezipatra mezi 1. a 2. NP - navrhovaný stav 
               08.1   Půdorys mezipatra mezi 2. a 3. NP  - stávající stav   
               08.2   Půdorys mezipatra mezi 2. a 3. NP  - navrhovaný stav             



            13. Stavební úprava příčkové konstrukce 
            14. Ochranná mříž na okna 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


